

Паводок-2018: социальный барометр

Помощь от чистого сердца

Самое главное, когда случается чрезвычайная ситуация, - люди не должны оставаться один на один с бедой. Даже незначительная помощь, внимание и поддержка воспринимаются с благодарностью пострадавшими. Наш район в очередной раз попал в зону бедствия. Во время паводка ряд сел были подтоплены, вода зашла в дома. Семьям выделяется гуманитарная помощь.

В этот раз, по инициативе предпринимателей и Министерства здравоохранения Алтайского края выделена гуманитарная помощь для многодетных семей, которые пострадали от паводков вод. Она направлена в районы: Краснощекковский, Солонешенский, Петропавловский, Шипуновский. Списки составляли главы сельсоветов. Продуктовые наборы получили многодетные семьи из Кузнецких, Ельцовки, Тугозвоново.

Главный врач Шипуновской ЦРБ А.О.Баталов, главы сельсоветов И.В.Берец и Л.Е.Куренкова и наш корреспондент проехали по семьям, вручили гуманитарную помощь. Побывали у Ольги Николаевны и Владимира Николаевича Пеньковых в Ельцовке. Супруги воспитывают трех несовершеннолетних детей. Паводок второй раз заходит в их усадьбу. Вот что рассказывает хозяйка:

-В 2014 году мы сделали ремонт, пережили стихию. В 2018 - ситуация повторилась. Уровень воды в квартире был

порядка 50 сантиметров. Мебель, конечно, пришла в негодность, вышел из строя холодильник. Сейчас, как можем, просушиваем дом, топим печи, открываем окна. Перестираем все белье. Мы держимся, духом не падаем. Спасибо, что нас не забывают. Пусть небольшая помощь, но она необходима.

Следующее село Тугозвоново. А.О.Баталов и Л.Е.Куренкова побывали в семье Елены Борисовны Асауляк. Она с детьми живет в доме сестры. Здесь же скотина: две коровы и теленок. На своей усадьбе находится муж со старшим сыном. В семье четверо детей. Трое из них несовершеннолетние. Восстановительные и ремонтные работы у них еще впереди.

-Благодарим за помощь. В такой ситуации любое внимание дорого. Приятно чувствовать, что о твоей беде знают и помнят. Мы стараемся держаться, не впадать в панику. Только бы второй волны паводка не было, на это и надеемся, - поделилась с корреспондентом Елена Борисовна.

Всего в наш район поступили 15 наборов гуманитарной помощи для многодетных семей, попавших в зону подтопления. Надеемся, что людям пригодятся продукты питания, ведь они переданы от чистого сердца.

Оксана САНАЕВА.
Фото автора.



А.О.Баталов, Е.Б.Асауляк, с.Тугозвоново.



О.Н.Пенькова с сыном Костей.



Усадьба Пеньковых, с.Ельцовка.

30 апреля - День пожарной охраны

Служба быстрого реагирования

Пожар - одно из самых тяжелых бедствий, бороться с которым старались еще в древности. Да, тогда все было примитивнее. Основными средствами борьбы с пожарами были топоры и ломы, ведра и заступы, лестницы и крючья, багры и рогатины. Борьба с пожарами - работа по-настоящему мужественных и благородных людей, которые посвящают этому жизнь. Вступая в единоборство с одной из самых беспощадных и страшных стихий - огнем, пожарные, рискуя собственным здоровьем, спасают бесценные человеческие жизни, материальные ценности и технику, обеспечивают пожарную безопасность промышленных объектов и объектов экономики.

30 апреля - День пожарной охраны России, к которой себя причисляют не только служащие государственных и муниципальных охран, но и сотрудники ведомственных, частных пожарных служб, члены добровольных пожарных дружин. Пожарная охрана является одной из служб быстрого реагирования, жизненно необходимых для государства и его граждан. Государственная пожарная служба входит в состав МЧС России. Указ о профессиональном празднике пожарных был принят в 1999 году Президентом Российской Федерации Борисом Ельциным. До этого пожарные отмечали свой праздник в соответствии с советским календарем 17 апреля. В 1918 году В.И. Ленин в этот день утвердил Декрет Совнаркома, определяющий меры по борьбе с пожарами. Последний день апреля стал



для огнеборцев праздничной датой не случайно. Историки установили, что в 1649 году 30 апреля царем Алексеем Михайловичем был подписан «Наказ о Градском благочинии», определяющий порядок тушения пожаров в Москве, права пожарных дозоров, и вводящий ответственность за пожары. Эта дата и стала отсчетом истории противопожарной службы. Помимо тушения пожаров работники Шипуновского пожарно-спасательного гарнизона проводят: аварийно-спасательные работы, участвуют в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, паводков и подтоплений.

Этот день хотелось бы от всей души поздравить всех работников, добровольцев и, конечно, ветеранов пожарной охраны - П.И.Кекало, А.В.Тарасова, А.А.Поливода, В.А.Чуманова, Е.Н.Чувакова, В.П.Фокина, А.С.Самсонова, А.А.Метченко, П.Н.Тумашева, В.Н.Аклаева, поблагодарить за их нелегкий труд и пожелать крепкого здоровья и семейного счастья!

С.КУРНОСОВ,
начальник 86 ПСЧ ФПС ГПС
ФГКУ «7 отряд ФПС
по Алтайскому краю».
Фото из архива отряда.

К 100-летию военных комиссариатов России

Страницы истории

8 апреля 1918 года Декретом Совета Народных Комиссаров были учреждены волостные, уездные, губернские и окружные комиссариаты по военным делам (военкоматы).

В первые годы советской власти на территории Советской Республики было образовано 7 окружных, 39 губернских, 385 уездных и 7000 волостных военных комиссариатов. 8 апреля считается днем рождения военных комиссариатов.

Уже целый век военные комиссариаты органично слиты с историей создания и развития Вооруженных Сил РФ, внесли и продолжают вносить достойный вклад в решение важнейших государственных задач по обеспечению обороноспособности страны.

История военных комиссариатов насчитывает немало славных страниц. В годы Гражданской войны и иностранной интервенции они вели огромную работу по мобилизации и комплектованию частей и соединений Красной Армии, их отправке на фронт, материальному снабжению войск.

Небывалой сложности задачи выдвинула Великая отечественная война. С честью прошли работники военкоматов тяжелейшие испытания, когда в короткие сроки проводили массовые мобилизации населения, формировали народное ополчение, были отправлены на фронт офицеры, солдаты и сержанты запаса, призывники, женщины; поставлены тысячи автомобилей, тракторов, лоша-

дей; обозов. Тем самым был внесен самый значительный вклад в приближение Победы.

Воины, призванные военными комиссариатами, были участниками ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, прошли огненными дорогами войн, локальных конфликтов в Афганистане и Чечне, Таджикистане и Абхазии, выполняли и выполняют свой воинский долг с честью, участвуя в миротворческих операциях.

Это яркие страницы нашей летописи, но есть еще, невидимый на первый взгляд, труд большого и дружного коллектива, обеспечивающего и мобилизационную готовность, и призыв в Вооруженные Силы РФ; и выполнение льгот и социальных гарантий ряда категорий граждан, а также военнослужащих, уволенных с военной службы, и членов их семей. Что способствует повышению престижа военной службы и укреплению авторитета Вооруженных Сил РФ. Это и военно-патриотическое воспитание молодого поколения в духе понимания важности дела защиты Отечества и многое другое. Это годы плодотворной деятельности и накопления бесценного опыта.

Справка СН

Шипуновский военный комиссариат был организован 2 марта 1946 года. С 30 октября 1952 г. он стал входить в струк-



турное подразделение военного комиссариата Алтайского края. С 1946 по 1955 годы военным комиссаром был подполковник А.Н.Иванов. С 1 января 1955 г. переименован в Шипуновский объединенный районный военный комиссариат. Воен-

ные комиссары: 1955-1958 гг. - подполковник С.С.Калий, 1968 г. - подполковник П.А.Ковальчук.

С апреля 1963 г. Шипуновский объединенный районный военный комиссариат, с 1 сентября 2007 г. он был расформирован, Военными комиссариатами в это время были: 1968-1977 гг. - подполковник А.С.Лихачев, 1977-1980 гг. - подполковник В.Д.Черняков, 1980-1986 гг. - подполковник Ю.Н.Щерба, 1986-1988 гг. - подполковник А.Н.Гаврилов, 1988-2002 гг. - подполковник Ю.И.Левыкин, 2002-2007 гг. - подполковник А.С.Боксбергер.

18 мая 2007 г. военный комиссариат г.Алейска реорганизован в форме слияния в военный комиссариат г.Алейск, Алейского и Шипуновского районов Алтайского края. 1 декабря 2016 года он реорганизован в форме слияния в военный комиссариат г.Алейск, Алейского, Усть-Пристанского и Шипуновского районов.

Подготовил
Александр ОСИПОВ.

Навстречу краевой летней Олимпиаде

Есть путевка в финал

В с.Поспелиха прошли очередные отборочные старты 40-й летней Олимпиады сельских спортсменов Алтай по настольному теннису.

В отборе на финальные соревнования приняли участие 7 команд, которые были разделены на две подгруппы. В нашей были заявлены команды Шипуновского, Локтевского и Рубцовского районов. Шипуновские спортсмены заняли 1 место, обыграв локтевцев (6:2) и рубцовчан (6:1).

В стыковом матче с соперниками из Краснощекковского района шипуновцы одержали победу со

счетом 6:2, а в финальном матче с поспелихинцами победили со счетом 6:3 и выиграли путевку в финал Олимпиады. В составе сборной района играли: А.Афимченко, И.Афимченко, А.Братусь, Г.Коньков, Н.Пищальников. Победителям и призерам вручены Дипломы от краевого Управления спорта и молодежной политики.

Начальник отдела по сорту и делам молодежи А.В.Гельцер особо отмечает Ивана Афимченко, ни проигравшего ни одного матча.

Александр ЕГОРОВ.